罗廷才出镜 披露犯罪经过。

设计建一座 九层佛塔寓意九 五至尊。

2023年2月1日 星期三

不信马列信鬼神

"活佛厅官" 骗取扶贫资金建寺庙

騙资金建寺庙、干扰基层政权工作、自封"活佛"并裹挟村民参加迷信活动……2022年9月,云南省人大常委会办公厅原党组成员、省纪委派驻省人大机关原纪检组组长罗廷才被开除党籍,移送检察机关依法审查起诉。

2023年1月29日,云南省玉溪市中级人民法院一审开庭审理了罗廷才案,择期宣判。 罗廷才案深刻警示,加强党员领导干部理想信念教育须臾不可放松。

## 非法骗取农资 大搞封建迷信

罗廷才在退休5年后被群众举报,于2022年2月被云南省纪委监委立案审查调查并采取留置措施。

经云南省纪委监委查明, 2013年至2018年,罗廷才利用职 务影响,以建设家乡基础设施为 由,向税务、财政、国企等多个部 门和单位申报扶贫助农专项资金 共计566万余元,擅自改变资金 用途,违规在其家乡云南省文山 壮族苗族自治州马关县古林箐乡 瓢厂村建盖寺庙并从事违法 活动。

经查,自2013年6月起,在没有报批的情况下,罗廷才私自指使时任瓢厂村村民小组长的何某某、施工老板洪某某以及多名村民挖山破土,占用集体土地,先是建了寓意"九五至尊"的九层云海塔,后又扩建了云海寺,摆放了十三尊佛像,2018年6月正式对社会开放。

其间,罗廷才多次给时任古林箐乡党委书记和乡长的王某某、庄某某等人打招呼,要求把他协调到的资金全都用在云海寺建设工程上。为推进云海寺建设,罗廷才于2016年到瓢厂村召开群众大会,鼓动大家选举其亲信何某某担任村民小组长,让本来高票当选村民小组长的孔某某改当会计。

因无合法审批手续,马关县 民宗部门多次要求关闭清理云海 寺,但都遭到罗廷才的抵制,他甚 至不顾民宗干部的阻止,在深夜 偷偷组织开光仪式。

为了将云海寺合法化,罗廷才组织12名村民到昆明某著名寺院参加"三皈依"培训项目,并让该寺住持为每个村民办理了皈依证,他自己也办理了皈依证,取法号"本智"。另外,他安排村民向马关县民宗局递交皈依证和相关申报材料,以"村里有一定数量的信教群众"为由,申请将云海是民宗局走访发现,瓢厂村无信奉佛教人员,已办理皈依证的村民自身进

云海寺建成后,罗廷才还组织14户出资农户通过售卖香火、收取功德金等方式敛财,引发当地广大群众反对。2019年6月,马关县政府将云海寺关闭清理。

此外,记者了解到,罗廷才还存在串通对抗组织审查,违规参加合作社侵占群众利益等违纪违

法行为。

## 背后原因值得深省

罗廷才1976年入伍,在部队上入党、提干。1991年退役后进入云南省高级人民法院工作,曾任云南省审计厅党组成员、省纪委派驻省审计厅纪检组组长,以及云南省人大常委会办公厅党组成员、省纪委派驻省人大机关纪检组组长。2017年1月从云南省人大常委会办公厅巡视员任上退休。

罗廷才在军队成长,大半生 从事法律、审计、纪检工作,本该 是遵纪守法、心怀正道的模范,但 最终却走上歪路,晚节不保。其 案背后的原因值得深省:

#### ——错误思想作祟,理想信 念崩塌。

云南省纪委监委办案人员在 对罗廷才的家进行搜查时,竟找 不到一本马列著作,佛经却很多, 而且家里还供奉佛龛。

据罗廷才供述,随着年龄增长和职务升迁,他渐渐有了"船到码头车到站"的思想,逐渐放松了对个人的要求。他在忏悔录中写道:"在精神迷茫时,我不再去找组织谈心,而是选择去寺庙坐坐,听那些和尚讲一些佛教和鬼神方面的说谈。渐渐地我把马列主义抛之脑后,开始迷恋封建迷信,一心只想建塔修庙,保佑子孙后代,让自己死后灵魂有安放之处。"

#### ——政绩观错乱,官德不修。

罗廷才自恃位高权重,作风霸道,狂妄自大。据其供述,他在云南省审计厅分管人事和纪检工作,掌握着"两把刀",只要他提出资金申请,没有哪个单位和部门会不给面子。他认为,在偏远的家乡建一座雄伟的寺庙,是一种政绩,彰显出个人能力,可以留名干古

瓢厂村原村民小组长高某某说,罗廷才自封是瓢厂村云海寺十三尊佛之外的第十四尊"活佛",要求村民们对他言听计从。还对村民吹嘘自己是大官,可守村里的"龙头",村民守住村"龙尾"就行。

#### ——单位监管不到位,职能 部门纵容。

云南省纪委监委第二监督检查室主任李江波说,罗廷才案件之所以发生,除了他自身理想信念丧失,也有单位监管不到位,职能部门的纵容。"案发前,不乏领导干部前往云海寺参观,却无人对明显违规的情况提出过异议和规劝。"李江波说。

·沁。 据新华社电

# 把权力当"提货券" 犯案超90%牵涉土地

湖南常德市委原书记杨懿文出镜讲述贪腐细节



杨懿文出镜忏悔

湖南卫视日前播出2022 湖南反腐警示录《忠诚与背叛》下集,常德市委原书记杨懿文出镜讲述贪腐细节。这位28岁就走上处级领导岗位的落马官员,担任党政一把手二十余年,在追逐名利中迷失了自我,在放纵欲望中走向了沉沦。

### 烧香祈福, 认为权力是"提货券"

"实际上也还是三观出了问题,导致了整个的后面的行为失范。" 面对镜头,杨懿文说道。

2021年11月,杨懿文接 受纪律审查和监察调查。他 在专题片中坦言,"由于思想 上出毛病,导致私心欲望放 纵,大搞公权私用,腐化堕 落,比如说培植老板,大搞土 地腐败,帮助亲友赚钱等。"

湖南省纪委监委办案人员介绍,杨懿文特别迷信,经常烧香磕头,祈求菩萨保佑自己升官发财。每到大年三十,还会邀集亲友到寺庙烧香祈福,总想能跟一些有钱人一样,过上花天酒地的生活。

杨懿文还在忏悔书中写道,"在我眼里,权力就是一张注明有效期限的提货券,

我可以通过它获得自己想要

## 所犯受贿犯罪案中 超90%牵涉土地

的任何东西。'

杨懿文擅长在土地上做 文章。在查实的杨懿文受贿 犯罪中,90%以上与土地腐 败有关。"政府的那点切块资 金给你多少钱,那是有数的。 但是土地上面能够给你什么 政策,这就是无数的。"他在 专题片中直言。

某集团董事长唐某某是杨懿文重点关照的老板之一。杨懿文在项目准人、土地出让金返还等请托事项上大开绿灯,该集团营业收入很快从10个亿跃升至20多亿。

唐某某在片中说,为了使一个工业孵化器项目顺利人住长沙经开区,向杨懿文承诺了2000万的好处。随后,杨懿文为其把工业地产政策做出调整,在政策准入方面打通,并在边上安排了80亩配套用地。

然而,得到承诺后,杨懿 文并不急于兑现,而是让唐 某某继续保管。"你要是跟我 兑现了,我还麻烦。"杨懿文 在片中表示,自己和妻子都 是政府工作人员,账上面有 这么多钱很危险,还不如放在对方那里。

任长沙县委书记期间,杨懿文专门成立了一个领导小组并担任组长,把土地出让权死死抓在手中。湖南省纪委监委办案人员表示,杨懿文当了二十多年一把手,满脑子想的就是权力,凡是他拍板的事,不允许有任何不同声音。凡是有不同意见的,要么就公开斥责,要么就调离岗位。

## "一桌餐"贪腐 100万现金

杨懿文把自己凌驾于规 矩之上,与不法商人勾肩搭 背。娄底市某置业有限公司 负责人何某通过"一桌餐"给 他输送了巨额利益。

"吃饭就我们两个人,事后他给我送了两个茅台酒箱子,回去以后打开是100万现金。三年多时间吃了5餐饭,收了540万。"此外,杨懿文还利用其娄底市市长的职务便利,为何某公司在违法施工等事项上提供帮助。

除了直接收受贿赂之外,杨懿文还蓄意培植金主, 让权力保持变现。他认为利 用职务之便,扶植老板,未来 退下以后依然能够有所回 馈。"我自己还是有贪心的。" 他说。

杨懿文不知敬畏,自以为神不知鬼不觉。2021年4月,调任常德市委书记后,不收敛、不收手,仅七个月就收受红包礼金30多万元。

经查,杨懿文违反多项党的纪律,涉嫌受贿6900余万元,滥用职权,造成国家巨额经济损失。2022年5月,杨懿文被开除党籍和公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

本报综合